

Ekumenická bohoslužba

Proč jsme tak daleko od naší záchrany?

8.6.2009, kostel sv. Martina ve Zdi, Praha

Při vstupu do kostela dostane každý účastník pořad bohoslužby s texty.

Varhanní předehra

Předstoupí ti, kdo se budou na vedení bohoslužby podílet, a předsedající pronese introit:

Introit

P: Bože můj, Bože můj, proč jsi mě opustil? Daleko spása má, ač o pomoc volám.
Ty jsi mě vyvedl z života matky, chovals mě v bezpečí u jejích prsou.
Na tebe jsem odkázán už z lůna, z života mé matky ty jsi můj Bůh.
Nebuď mi vzdálen, Hospodine, má sílo, pospěš mi na pomoc!

Žalm 22:1-2.10-11.20

Pozdrav

Pak předsedající pozdraví shromážděné:

P: Milost našeho Pána Ježíše Krista, láska Boží a společenství Ducha svatého buď se všemi vámi. Amen.

Uvedení

Moderátor uvede do bohoslužby těmito nebo podobnými slovy:

Milí přátelé, shromáždili jsme se dnes v tomto chrámu přesně týden po té, co airbus společnosti Air France s 228 pasažéry ze 32 zemí zmizel při letu nad Atlantickým oceánem. Touto bohoslužbou chceme vyjádřit sounáležitost s lidmi, kteří marně čekali na své blízké, a solidaritu napříč kontinenty a událostmi. Budeme také společně prosit za vysvobození z úzkostí a nalezení míru. Vítám vás jménem pořadatelů bohoslužby: Psychosociálního intervenčního týmu, Ekumenické rady církvi a české pobočky společnosti Air France.

Vstupní modlitba:

Předsedající vyzve k modlitbě:

P: Bože, Stvořiteli celého světa,
Ty jsi dárcem života a žádný člověk se ti neztratí.
Přesto jsme otřeseni tím, co se před týdnem stalo nad Atlantikem.
Obyčejně počítáme se tím, co jsme si naplánovali. A stačí jediný okamžik a všechno je jinak. Mnohdy jsme natolik zahlceni informacemi i vlastními problémy, že nejsme schopni vnímat, co se děje lidem kolem nás
Dnes nás, proto prosíme, spoj s lidmi, které zasáhlo neštěstí z minulého týdne na celém světě. Otevři naše srdce, ať slyšíme tvůj hlas a uč nás vnímavosti vůči druhým lidem i přes hranice kontinentů a nešťastných událostí.

Amen.



Čtení z Písma: Iz 35,1-4

Píseň: Benedictus – Charly Mushikangondo

Druhé čtení z Písma: Lk 8,22-24

K: Krátké zamyšlení

Meditativní hudba

Přímluvy

*Přímluvné modlitby uvede někdo ze sloužících těmito nebo podobnými slovy. Jednotlivé přímluvy říkají střídavě dva lidé, shromáždění odpovídá zpěvem **Kimia awa nse tobondeli**.*

Vážené přítomné, vážení přítomní, nyní budeme v přímluvných modlitbách společně prosit za otevřená srdce pro druhé, abychom vnímali jejich bolest a nouzi a uměli si navzájem pomoci a abychom posílili naši naději.

Kimia awa nse tobondeli (zpěv).

P1: Za rodiny, které rozdělilo neštěstí, za děti bez rodičů a rodiče bez dětí a za všechny, kteří ztratili někoho blízkého, prosíme:

P2: Za zemřelé, aby se setkali s Božím milosrdenstvím a světlem, prosíme:

P1: Za nezvěstné a pohřešované, s nimiž se nemůžeme naposled rozloučit, s vědomím, že se nemohou ztratit Boží lásce prosíme:

P21: Za lidi, kterých se dotkla jiná neštěstí než to, které si dnes připomínáme, a kteří zůstali se svou bolestí sami, prosíme:.

P1: Za všechny zarmoucené, chudé a nešťastné lidi, aby nezůstali ve svém trápení sami a abychom každý dokázali Boží i lidskou útěchu předávat dál, prosíme:

P2: Za posilu a moudrost pro ty, kdo pomáhají, za příbuzné a známé zasažených, kteří se jim snaží být oporou, prosíme:

P1: Za ty, kteří se vydávají na cestu. S důvěrou, že dosáhnou svého cíle. Za pokojné návraty prosíme

P2: Za odvahu žít ve světě plném nejistot prosíme

P1: Za mír a jednotu národů, prosíme:

Píseň: Nsango Malamu - Kimia awa nse (prosba o pokoj):

O pokoj Tě žádáme, Pane, pokoj svůj nám dej:

V srdcích

V rodinách

Mezi národy

V utrpení...

Pokoj svůj nám dej!

Bas: Tvůj pokoj naplňuje srdce všech lidí:

V srdcích

V rodinách

Mezi národy

Na věky věků!

Symbolický úkon

Předsedající uvede následujícími slovy:

Vlajky zde před stolem Páně představují 32 zemí, jejichž občané při havárii letadla zemřeli. Sounáležitost s nimi nyní můžeme vyjádřit symbolickým úkonem. Můžete si vzít malou svíčku, zapálit ji od velké svíce a položit do prostoru mezi vlajkami.

Poté pozve předsedající ke společné modlitbě:

Spojme se v modlitbě Páně.

Otče náš...

Oznámení

Moderátor pronese aktuální oznámení, např.:

Vážení přítomní, dnešní bohoslužba pomalu končí. Neštěstí, které jsme si dnes připomínali, jsme protentokrát byli my, občané České republiky, ušetřeni. Přesto se nás dotklo. Děkuji vám, že jste to účastí na této bohoslužbě přišli vyjádřit. Děkuji hudebníkům, kteří svým zpěvem ukázali, že naše národy jsou si blízké nejen v neštěstí, ale i v solidaritě. Jsme rádi, že jsme v této bohoslužbě mohli být společně s duchovními a dalšími zástupci ze Slovenska – země, která je nám ze všech zasažených nejbliže. Nyní bude následovat závěrečné požehnání.

Požehnání:

Bůh, Otec lásky, ať vás zahrne milostí.

Boží Syn ať se nad vámi smiluje.

Duch Boží ať vás naplní nadějí.

Amen.

Jděte v pokoji.

Závěrečná varhanní dohra